

DIARIO DE PALMA.

JUEVES 3 DE AGOSTO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco... 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 55 ms. y se pone á 7 h. 5 ms.
 Sale la luna á 2 h. 25 ms. de la tarde y se pone á 12 h. 8 ms. de la noche.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia 12 h. 6 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON... D. Matias Mascaro.
 IBIZA..... D. Joaquin Cirer y Miramont.

Seccion política.

(Del Faro Nacional.)

NUEVA SITUACION.

La austera verdad de los principios se ha presentado imponente en el terreno de los hechos: las lecciones severas y elocuentes de la historia han ofrecido una enseñanza mas á los filósofos y á los políticos que meditan sobre la suerte de las naciones, y sobre el porvenir de la humanidad: la lógica terrible de los sucesos ha producido sus naturales resultados: se ha realizado, en fin, aquella gran máxima de sabiduría que nos dice: nada violento será duradero.

El ministerio que ha regido hasta el día 17 de este mes los destinos de la nacion española, ha desaparecido de la escena política, hundido por su propio descrédito y por la reprobacion del pais.

Este desenlace de la crisis tremenda por que ha estado pasando la España con angustiosa lentitud desde el día 28 de junio, no ha podido causar admiracion ni sorpresa á ninguna persona que conozca la historia, á nadie que haya estudiado con imparcialidad y recto juicio la situacion de los negocios públicos.

En varios de los artículos políticos que hemos publicado en el presente mes, están consignadas las predicciones de los sucesos que han ocurrido en estos dias, y que habiendo principiado con un levantamiento militar, han concluido por una revolucion imponente y formidable,

con la cual ha querido el cielo dar un tremendo castigo á la corrupcion y á la iniquidad, que habian sentado sus reales, con escándalo de la moral y de las leyes, en la region del gobierno supremo.

Aunque contenidos por la dura presion que agoviaba á la prensa durante el anterior ministerio, como ya lo digimos en nuestro número del 8 de este mes, espusimos mas de una vez la oposicion en que estaba su funesta política con los principios de moralidad y de justicia que tenemos escritos en nuestra bandera: y es bien notable ciertamente que en el mismo dia 17, y pocas horas antes de estallar el movimiento popular, escribia el *Faro Nacional* estas palabras, hablando de la violenta transgresion del principio santo de la legalidad, origen de todos nuestros males.

La violacion de este principio, cometida por los gobiernos, decíamos entónces, es la mas trascendental y grave; por lo mismo que los gobiernos, como encargados de su custodia, son los que deben dar los primeros el ejemplo de su observancia.

La predicacion del orden y de la legalidad por parte de los gobiernos, que con su conducta no dan ejemplos del uno y de la otra, no puede hacer prosélitos ni ganar voluntades, ni conquistarse verdaderos creyentes. Esta predicacion formará súbditos que cederán al imperio del deber, ó siervos que se humillen ante el terror del castigo; pero no hará jamás ciudadanos que obren por el convencimiento de que la autoridad manda lo justo, cumpliendo ella á su vez con la justicia que á los gobernados exige.

El quebrantamiento de las leyes en la sociedad produce un resultado semejante al que produciría la perturbacion del equilibrio y de la gravedad que rigen el sistema planetario. El mundo físico se trastornaría volviendo al caos de donde le sacó el Hacedor Supremo. Estos efectos funestos no son tan perceptibles en la existencia de las naciones, porque en la naturaleza moral, los elementos de la vida ó de la muerte se desarrollan con mas lentitud que en la física; pero tarde ó temprano se perciben tambien, y semejantes al fuego de los volcanes que se agita sordamente en las entrañas de la tierra, anuncian á veces su existencia de improviso con una explosion horrible. Hé aquí, por lo general, el origen de las revoluciones que han afligido con harta frecuencia á los pueblos. El quebrantamiento del principio de legalidad engendra el desorden moral: en pos del desorden vienen la arbitrariedad del poder y el imperio de la fuerza: y la arbitrariedad y la fuerza suelen dar por resultado la reaccion, representada en el genio pavoroso de las revoluciones políticas.

Nuestros vaticinios, como los de todas las personas sensatas, se han realizado: y la sangre española que ha corrido por espacio de tres dias por las calles de Madrid, es un tremendo anatema que fulminará la historia sobre el gobierno que con sus violencias y arbitrariedades rompió los diques de la revolucion, que hacia fermentar en el pais su desatentada conducta.

Y no podia menos de suceder así, á no faltar todos los principios eternos de la moral, todas las leyes cons-

tantes é inflexibles de la historia, que nos ofrecen siempre las revoluciones como el término fatal de las iniquidades de los gobiernos.

Olvidados hace largo tiempo los grandes principios de la justicia, que son la base fundamental de toda política sabia, y el elemento que hace poderosas y respetadas á las autoridades supremas: reducida la legalidad á un vano fantasma: estendida por todas partes la corrupcion y la inmoralidad: exacerbadas violentamente las pasiones de los partidos, y colocados en un estado de guerra sangrienta, la situacion no podia tener otro desenlace sino el que hemos presenciado en la tarde y noche del 17 de julio.

El pais se hallaba trabajado hace algunos años por un mal estar penoso, que tenia postradas sus fuerzas, y que habia de producir mas tarde ó mas temprano una reaccion en los ánimos: y en pos de esta reaccion una metamorfosis violenta en el sistema político y en la marcha de los negocios públicos. Agoviados los pueblos con el peso de contribuciones enormes: menoscabados en sus derechos de libertad y de ciudadanía: humillados en su dignidad, y teniendo constantemente delante de sus ojos el triste espectáculo de las ambiciones mas desencadenadas y de la corrupcion y de la intriga mas repugnantes veian con amargura prolongarse indefinidamente este estado de lenta agonía, y suspiraban por la aparicion de una aurora mas bonancible, en que pudiera al menos el pecho exhalar el eco de sus profundos dolores.

La Providencia en sus inescrutables designios ha permitido que ama-

FOLLETIN.

EMPLEO DE LAS MALAS COSTUMBRES EN LITERATURA.

Sea cual fuere el mérito literario de las últimas obras de Victor Hugo, no es posible negarle extraordinarias facultades artísticas; sean cuales fueren sus extravíos en el campo de las artes, creemos que sin ser injustos no se puede arrancar de sus manos el cetro de la poesia contemporánea. Hay en Victor Hugo imaginacion y sentimiento, profundidad, y sobre todo un instinto de las formas que tiene pocos ejemplos.

Victor Hugo habia nacido para ser lo que fué, para ser jefe de escuela, para empuñar la bandera de la reforma, para causar una verdadera revolucion en el dominio de las letras; mas por desgracia se preocupó demasiado en el papel que representaba, y el poeta cedió su puesto al caudillo. El deseo de permanecer innovador hasta en lo que no admite innovacion, la aficion al contraste, la necesidad de producir efecto, el *parti pris*, como se dice en su tierra, le empujaron á una falsa via que le con-

dujo al triste *imparsse* de sus obras literarias mas recientes.

El autor de las *Armonias* ha tenido y tiene fe en el arte, quizás demasiada fe; pero cómo podríamos hacerle un cargo de esta fe, de que tambien nosotros participamos, en presencia del frío y egoista escepticismo de la generalidad de los poetas contemporáneos? Dichosos los que tienen fe siquiera sea en el arte!

Con esta fe en el arte—fe exagerada tal vez por lo subjetiva—conció la idea de una renovacion: declaróse en literatura contra la autoridad de la tradicion, que pretendió sustituir con la autoridad de los principios, es decir, de sus opiniones. Toda su vida es una lucha doble de ejemplo y de propaganda: apenas le vemos poeta, aparece ya sectario. Su lema es *romanticismo*, que en él se puede traducir: *libertad absoluta*. Todo lo admite en sus dominios, las fronteras de la nueva Utopia están abiertas á todas las procedencias, sea cual fuere su origen, con tal que al entrar se sujeten á una sola ley: la perfeccion de la forma.

Su talento es emprendedor, múltiplo, vario, infatigable, universal, pues que se apropia el mundo entero. Sus obras comprenden todos los tiempos, todos los lugares, todos los aspectos del mundo físico del mundo moral; la historia

y la especulacion, la meditacion silenciosa é íntima y el ruido de los acontecimientos exteriores, lo racional y lo fantástico, lo bello y lo disforme, todo lo abrazan. Para él cuanto existe tiene derecho á la existencia, y cuanto tiene derecho á la existencia lo tiene á las armonias de la lira de Apolo.

Atribúyese á Voltaire el haber sido el primero que tomó por divisa: *Frappez fort*; mas si Voltaire imaginó la teoria, no hay que negarle á V. Hugo la gloria de la práctica. El problema eterno del arte ha sido conmover sin perturbar, interesar el corazon conservando íntegra la libertad del espíritu, consagrar en el mismo seno de las pasiones el imperio de las facultades contemplativas. Verdad es que los grandes poetas—Shakspeare, por ejemplo—no han temido presentarnos terribles espectáculos; verdad es que no han manifestado un temor pusilánime por nuestra sensibilidad; pero su accion sobre el entendimiento muéstrase siempre mas poderosa que las mas fuertes emociones que se han permitido excitar; porque estas nunca han sido el fin supremo de sus obras; porque pasando por el hombre sensitivo se dirijian al hombre moral é intelectual. El autor de *Nuestra Señora de Paris* ha manifestado una tendencia contraria, tendencia que le ha sido fácil propa-

gar en una época en que la inteligencia se ha puesto al servicio de la materia, en que la escasez de convicciones solo permite la evidencia de la sensacion.

Los representantes del pretendido clasicismo habian, es verdad, sustituido la etiqueta á la verdadera dignidad, la perifrasis á la poesia; las maneras de corte á la cortesía natural; pero es esta razon suficiente para atribuir á lo feo y trivial una importancia literaria que no les corresponde? V. Hugo no logrará persuadirnos de que la poesia sea un progreso cuando se convierte en prosa, y de que en el amor á lo bello haya algo de afeminado. Lo bello es lo que mas puede satisfacer la imaginacion, así como lo verdadero es lo que mas satisface la razon. Lo feo no es en poesia mas que una sombra pasajera: el mal tiene, á no dudarlo, su poesia, pero es la poesia del mal, es decir, la peor de las prosas. Si solo se tratara de ver las cosas en su realidad y no de elevarnos á su ideal, ¿para qué molestarse el poeta? pero lo que le pedimos á este son ideas y no sensaciones, que facilmente nos procuraríamos sin necesidad de su auxilio, con solo salir á la calle ó quizás permaneciendo en casa.

Hé aquí los principales cargos que se han dirigido, con sobrada razon, á Mr. V. Hugo

nezca este día, y nosotros, sin entrar ahora en el largo exámen de todos los sucesos que le han precedido, debemos adorar sus misteriosos decretos, y sacar del movimiento popular del 17 una enseñanza útil para lo venidero.

Desautorizado hace tiempo el ministerio á los ojos del país, ha caído bajo el enorme peso de sus errores y desaciertos, que son la muerte inevitable de todos los poderes sociales, por elevados que sean.

La nación deseaba hace tiempo su desaparición de la escena política; pues aunque las eventualidades del porvenir aparezcan todavía complicadas y difíciles, si no se varia completamente de rumbo en la dirección de los negocios públicos, la situación de ayer era tan dolorosa que ningún corazón amante de la justicia, ningún ciudadano celoso de su dignidad y del bien de su patria, podía querer que se prolongase.

Sean los que fueren los sucesos que vengan en pos de los acontecimientos de estos días, los hombres de nuestras ideas no podemos menos de ver en ellos un castigo inevitable de los gobiernos injustos, y una lección tremenda para los que han de venir mañana.

Cuando las revoluciones derriban de su altura á las supremas potestades que faltan á la santidad de su ministerio, cuando sacrifican hoy á los mismos hombres á quienes tal vez sublimaron ayer, remedando la fábula de Saturno que devoraba á sus propios hijos, nos parece oír su voz tremenda que dice á los venideros, como dijo Rómulo al inmolar á su hermano Remo por haber saltado las murallas de Roma: *Sic quicumque hæc transilierit mania*. Este será el fin doloroso de todo poder injusto y arbitrario.

En los diferentes artículos políticos que hemos publicado en este mes á pesar de la dura y angustiosa opresión que agobiaba nuestro espíritu y entorpecía nuestro pensamiento, están sentadas las bases de esa política que debe inaugurar el nuevo ministerio y en la cual pueden combinarse admirablemente la religión de nuestros mayores con las luces del siglo, la libertad con el orden, la justicia con la tolerancia, y el sistema conservador con la escuela fecunda del progreso.

No es fácil que en el reducido

espacio de este artículo espongamos hoy todo el sistema de gobierno que en nuestro juicio debería plantearse; pero reservándonos ampliar nuestras ideas en los números inmediatos, no podemos menos de recomendar desde luego con toda eficacia el que se legalice cuanto antes la anómala é irregular situación en que se halla el país hace algunos años. Entre nosotros todo está desautorizado, todo se halla corrompido, no hay objeto que no se haya adulterado, ni institución que no se encuentre bastardeada por los excesos y arbitrariedades de los gobiernos.

Degenerada la representación nacional, colocado el poder del gobierno fuera de su órbita, esclavizada la prensa, oprimida la libertad política y marchando por la misma senda de perdición todas las demás instituciones del país, es preciso y aun urgente fijar las condiciones de existencia de cada una, y hacer que el imperio de las leyes sea una verdad en España.

El nuevo gobierno que ha de inaugurarse bajo la presidencia del general Espartero, debe anunciarlo así formal y solemnemente al país, y acudir á la reparación de los gravísimos males que nos afligen por el medio natural y sencillo de convocar inmediatamente CORTES CONSTITUYENTES, poniendo la suerte y los destinos de la nación en manos de sus verdaderos y legítimos representantes.

Hoy esta medida puede ser salvadora y evitar mayores calamidades. Mañana tal vez será tardía y estéril. Tales son los votos que elevamos al nuevo poder en estos momentos críticos desde el fondo de nuestro corazón.

Los pueblos por su parte deben permanecer tranquilos y en una actitud de dignidad para conservar sus derechos, pero cumpliendo á la vez fielmente los deberes de la obediencia, y el respeto á las autoridades legítimas, que serán sin duda dignas de la confianza pública, si el trono al elegirlos tiene presente la severa lección que le ofrecen para lo futuro los sucesos de estos días.

A los partidos pedimos, ya que no un entero olvido de sus pasadas disidencias, al menos una tregua generosa en sus ardientes luchas, y un sentimiento de recíproca tolerancia para vivir en paz como españoles,

aunque cada uno sostenga honradamente su bandera.

A los hombres que viven lejos de los combates de la política, cualesquiera que sean sus opiniones particulares, les pedimos fraternidad, union y patriotismo.

Y si todos hacemos por nuestra parte el generoso sacrificio de nuestras pasiones en las aras del bien público, la sangre derramada no será estéril para la regeneración de la patria.

FRANCISCO PAREJA DE ALARCON.

NOTICIAS ESTRANJERAS

CUESTION DE ORIENTE.

Por el vapor que llegó á Marsella se han recibido noticias de Constantinopla del 10. Parece que las potencias occidentales no cuentan con la posibilidad de un arreglo pacífico, pues que redoblan su actividad en los preparativos de la guerra. Se asegura que el ejército expedicionario se compone de 105,000 hombres, de los cuales 75,000 son franceses, y 30,000 ingleses. Se pretende que este número será aun aumentado, y que en setiembre habrá en Turquía 140,000 franceses. Las fuerzas inglesas deben aumentarse en la misma proporción, lo que dará un total de las fuerzas aliadas de tierra de mas de 150,000 hombres.

Se cree que la intención de las potencias occidentales es estender el círculo de acción de los ejércitos, y sobre todo reforzar el ejército turco de Asia. Se dice que la brigada turca agregada á la tercera division francesa será próximamente transportada á Batoum, en las costas de Asia.

El gobierno turco prosigue con un cuidado particular la organización de este ejército de Asia. Mustafá-Bajá, que manda en Matchin, ha sido nombrado gobernador general de la Tekerkesia.

El ministro de la Guerra ha tenido una larga conferencia con Mr. Bourrée, ministro plenipotenciario que ha desempeñado una misión en Asia, y naturalmente se supone que en ella se ha tratado de las medidas que se deben tomar para activar la guerra por aquel lado.

Las noticias de Kars y de las fron-

teras de Georgia son buenas. Han cesado las enfermedades que diezaban el ejército, el cual consta de 30,000 hombres. Las tropas reciben sus pagas y no les faltan víveres. La vanguardia se ha adelantado hasta el rio Arpa Chay, á dos horas de Gumry. El cónsul francés de Tiflis ha llegado á Kars.

Reina la mayor actividad en el ministerio de la Guerra, el cual tiene comunicaciones rápidas y continuas con los jefes de los ejércitos aliados. Se adquirirá una idea de esta actividad con solo saber que las correspondencias del ministro con aquellos formaban días atrás un total de 186 cartas y que las que ha tenido con el Estado mayor suben á 895.

El general Prim ha llegado á Schumla donde ha sido recibido con mucha distinción por el generalísimo.

Una correspondencia de Constantinopla da detalles de la entrevista que algunos oficiales ingleses de la division de Lyons han tenido con Schamyl. Este no les permitió entrar en el *aoul* (campamento fortificado) en que habita, y les dió audiencia en una tienda exterior. Parece que Schamyl desconfía de los socorros de los extranjeros. Hé aquí cuál ha sido á corta diferencia la contestación que ha dado á los ofrecimientos que le hicieron los oficiales ingleses en nombre de su gobierno.

«Estoy reconocido por las ofertas de soldados y de armas que me hace el gobierno de Inglaterra; pero los necesitamos en el país en que me encuentro. Hace muchos años que yo solo llevo el peso de la guerra contra la Rusia, y espero, con la ayuda de Dios, terminarla sin el concurso del extranjero. Armas y municiones; hé aquí lo que me hace falta! Pagaré lealmente las que me podais ceder.»

En los periódicos de Marsella se leen los siguientes pormenores sobre las correspondencias traídas por el *Alexandre*:

Los generales en jefe del ejército aliado se han asegurado de que los rusos han evacuado completamente la Dobrutscha. Toda su atención se fija hoy en las operaciones del Danubio que se hacen cada día mas serias. Todos los carpinteros de la

cargos que nosotros vamos á reducir á breves palabras, pues que ellas son la clave de los errores literarios de este poeta. El autor de *Hernani* se ha empeñado en ser crítico cuando debía ser poeta; es decir, se ha hecho analítico cuando debía ser sintético: hé aquí el defecto de sus principales poemas, hé aquí la causa de sus extravíos.

En lo que acabamos de apuntar se encontrará también la razón de su espíritu sistemático, esa pesada cadena de que quiso librar á los demás mientras para sí se la forjaba eslabon por eslabon.—El fondo de su sistema ó preocupacion es una especie de helenismo, bien que con pretensiones filosóficas de un renacimiento cristiano. A uno y otro le llevó la naturaleza de su talento, decididamente apasionado de las formas artísticas y al apostolado de una regeneración. Y á esta mezcla greco-cristiana debemos sin duda el que, en vez de abandonar á las fieras ó arrojar al fondo de un precipicio á Tribulet y á Quasimodo—que es lo que hubiera hecho un buen ateniense—, nos los presente cubiertos con un manto de poesía para ocultar—y vano empeño!—su monstruosa deformidad.

Marion Delorme, y sobre todo Tishe ¿son otra cosa que hetairas griegas, emancipadas del yugo social á costa de su honor? En escritos anterior-

res hemos indicado ya cual era la condición de la mujer griega, condición que resúmen perfectamente las siguientes palabras de un escritor moderno: «Condenada á la reclusión y á la oscuridad, muda y cerradas las puertas de su inteligencia, manumiso su cuerpo, esclava su alma, era una transición viviente entre la libertad y la esclavitud. Proscrita de los banquetes y de los espectáculos, no conocía el arte, ni la música, ni la escritura, ni la poesía. Su vida triste y monótona se deslizaba debajo de la espesa bóveda del gineceo, cual agua subterránea, ahogando su murmullo. Entre ella y su marido no existía intimidad alguna de corazón.»

Para romper las paredes de esta cárcel, para poder pasar del estado de crisálida al de mariposa, revolotear de flor en flor, aspirar sus aromas, librar su miel, tender sus alas á los vivificadores rayos del sol, cruzar libremente el espacio, gozar del magnífico espectáculo de una naturaleza seductora; para abrir su inteligencia á dulces y legítimas fruiciones, para entregar su corazón á tiernos y nobles afectos, en una palabra, para vivir la vida del espíritu, solo le quedaba un medio á la mujer griega: hacerse hetaira, hacerse cortesana, prostituir, esclavizar su cuerpo para romper las cadenas de su alma.

Cuando la mujer griega se había decidido á

cerrar tras de sí las puertas del gineceo, entonces se le abrían las de los festines; podía amar y ser amada con amor tierno y rendido por el mismo hombre que miraba con desvío y relegaba exclusivamente á los cuidados domésticos á su esposa legítima; entonces, dando espansion á su talento y á su ingenio, no solamente lograba hacer olvidar su degradación, sino que conquistaba un lugar para ella en los banquetes, y se hacía reconocer una vida pública, una magistratura de influencia.—Hé aquí porque los escritores atenienses no han sabido ver en la virtuosa Safo de Mitelene mas que una Aspasia sin pudor.

¿Pero acaso la condición social de la mujer cristiana no es en este punto muy distinta de la de la mujer griega? ¿Acaso entre nosotros la libertad de la mujer, en todos sentidos, tiene mas límites que los que le impone la virtud, el pudor y los deberes de su estado? ¿Acaso á la mujer cristiana le está vedado algun goce legítimo así efectivo, como intelectual ó sensitivo? ¿Acaso no puede abrir su corazón al amor mas tierno, pulsar la lira con poético arrobamiento, y ser considerada y hasta llegar á la santidad como Genoveva de Brabante y Teresa de Jesus?—Si esto se sabia, como no debemos dudarlo, ¿por qué se trató de rehabilitar el vicio presentándonos á la cortesana, no como una criatura

degradada, víctima de sus pasiones, sino como una acusación viviente contra la sociedad?

El afán de novedad, el deseo de aparecer original, innovador, hé aquí lo que, á nuestro juicio, ha empujado á V. Hugo en tal mal paso. Por esto á su género se le ha dado el nombre de literatura fácil, pues que fácilmente se logra el efecto de la novedad, cuando en vez de buscar nuevos puntos de vista dentro de los límites trazados por las leyes eternas de la sana filosofía, se buscan fuera de ellos chocando con todo lo existente.

Verdad es que esta especie de impotencia en que ha caído el vigorosísimo talento del poeta francés, aparte de ser un lamentable suceso para las letras, ha sido un aviso y un castigo para el que inconsideradamente emprendió un falso camino. Pero por desgracia el mal ejemplo hizo prosélitos, que exageraron los defectos del maestro, y de aquí nos vino esa especie de escuela de poetas de las malas costumbres, cuyo proceder literario y doctrinas examinaremos otro día.—J. M. J. F.

(D. de B.)

SECCION COMERCIAL.

BARCELONA 22 DE JULIO.

Alguna mas animacion se ha notado en la presente semana, sin embargo de que esta ha sido, particularmente en los cereales y harinas, pues en los frutos de Ultramar no tienen importancia las pocas que se han practicado.

Las noticias que se reciben de Granada son sumamente satisfactorias, pues la cosecha de cereales será tan abundante que no recuerdan de muchos años haber visto otra igual, tanto, que la recoleccion sola de las provincias de Murcia y Almería, bastarian solas á alimentar abundantemente durante un año á toda la Andalucía.—Las de Córdoba son ménos halagüeñas, pues la lamentan de los estragos causados por la tormenta en los términos de Villafranca y Adamuz, en los que la piedra destruyó los olivares y sembrados.

Algodones.—Después de cuanto hemos dicho sobre este lavage en nuestras anteriores revistas, nada tenemos que añadir hoy, pues su situacion no ha cambiado, y sigue en completísima calma, sin que sepamos que se haya operado con ellos durante la semana, ni que tengan precio establecido.

Azúcares.—Tampoco ha cambiado el aspecto de este dulce, porque todas las partidas que hasta aquí se han recibido, eran las que manifestamos hace algunas semanas estaban vendidas á la vela, y como apesar de este refuerzo la existencia necesaria para nuestro mercado parece que no está cubierta, sigue siendo buena su posición.

Arroz.—Poca existencia tenemos en plaza, pero sin embargo se opera muy poco, y sostienen bien los precios de 21 $\frac{1}{2}$ pesetas por los de primera, y de 19 $\frac{1}{2}$ á 20 los de segunda.

Aceites.—Las noticias que tenemos de los mercados de Andalucía y de los puntos productores del Principado, son de que se sostiene muy bien este liquido, y apesar de que en nuestro mercado se opera muy poco con él, tambien se sostiene y hasta ha sufrido un pequeño aumento, pues los lampantes de Tortosa se pagan á 28 sueldos cuartal, y de 27 á 27-3 dineros el de pila.

Cueros.—No sabemos se haya hecho operacion alguna con estos, pues los compradores siguen obstinados en no hacer compras, y los tenedores mas exigentes, fundados los últimos en la escasez é incremento que se nota en los puntos productores, y en los precios que han obtenido en otros mercados de la Península.

Cacaos.—Durante la semana no se han hecho operaciones, pero parece que á últimos de la anterior se colocó una partida de 400 sacos del de Caracas, pero no nos ha sido posible adquirir el precio que obtuvo.

Cafés.—Tampoco se ha operado con estos.

Cera.—Alguna partida de la de Nuevas se ha colocado de 31 á 31 $\frac{1}{4}$ Pfs. quintal, y otra de Cuba llegada últimamente si bien ha cambiado de manos, lo ha sido porque estaba vendida á la vela.

Cebada.—Apesar de tener poca existencia, tiende á la baja, quedando al precio de 25 reales, pero una partida de clase inferior ha obtenido solo 23 rs. cuartera.

Harinas.—Alguna salida han tenido durante la semana que couclaye, quedando bastante solicitadas las de primera de Santander por ser muy escasas; las de mas importancia han sido: unos 800 sacos de primera de Alar del Campo y 200 de Rio Seco, á 22 $\frac{1}{4}$ pesetas; 400 de marca *Calahorra*, á 22 $\frac{1}{2}$, y 200 marca *Portoliu* á 22. Otras partidas tambien de primera, pero no tan superiores, han obtenido 21 $\frac{1}{2}$ pesetas. Por las de primera de Zaragoza pretenden 17 $\frac{1}{2}$ y las de Alicante marca G á 20. Por las de igual procedencia marca F solicitan 21 $\frac{1}{2}$ y aunque se han entregado algunas carretadas de esta, han sido con la condición de pagarlas al precio que se colocaría el resto.

Habones.—Siguen bastante escasos y solicitados. Una partida de Sevilla llegada últimamente, obtuvo 9 $\frac{1}{2}$ pesetas cuartera.

Maiz.—Notándose mucha escasez van mejorando cada día de precio, y no dudamos que si no llega alguna partida, mejorará el de 13 $\frac{1}{2}$ pesetas cuartera á que se ha vendido el último.

Trigos.—Después de haber permanecido por algunas semanas en completa calma, han cobrado mas animacion en esta, colocándose casi todos los partidos que habia existentes en el muelle, los que han obtenido de 17 $\frac{1}{4}$ á 18 $\frac{1}{4}$ pesetas cuartera; los candeales de Alicante, de 17 á 17 $\frac{1}{4}$; la hexa de igual procedencia, y un cargamento de candeal de Aguilas, se ha colocado á 16 $\frac{1}{2}$, á cuyo precio tambien se han vendido algunas partiditas del de la nueva cosecha que habian llegado procedentes de Tortosa.

Vinos y aguardientes.—Continúan en muy buen aspecto y sin esperanzas de que declinen por ser mas favorables las noticias que se han recibido de los mercados de Ultramar. Los precios que rigen hoy son por pipa jerezana de aguardiente 150 duros, vino tinto para el Brasil en pipa portuguesa á 56, y para el Rio de la Plata en pipa catalana de 43 á 44, del Vendrell para Cádiz de 28 $\frac{1}{2}$ á 29. Los aguardientes de caña han tomado mas favor, así es que algunas partiditas de 19 á 20 grados se han colocado á 45 duros pipa y de 28 á 29 grados á 68.—S.

Habana 30 de junio de 1854.

Azúcares.—Habiendo principiado á minorar mucho las llegadas de fruto del campo, los tenedores en la plaza por su parte tambien han comenzado á recogerse y pretenden precios mas elevados que los que obtenian en la última quincena.

Los embarques para el extranjero se han sostenido en regular actividad, sin que en la clase demandada ni demas circunstancias haya variado, mayormente el mercado, en su estado anterior.

En cuanto á frutos para España bien puede decirse que nada hay absolutamente en el mercado que merezca la clasificación de floretes: la humedad es ya general, y por consiguiente las raras partidas que sin serlo del todo se denominan como secas; no se consiguen sino con 1/2 real mas por arroba de los precios corrientes cotizados en la nota al pie.

Nueva Orleans 1º de julio.

Durante la semana que transcurrió á nuestra última circular en 17 del mes anterior, la demanda de algodón fué regular, y los precios muy firmes, logrando un alza de 1/4 c. por las clases buenas con venta de 22,000 balas durante ella. El 24 de junio recibimos noticias de Europa que alcanzaban hasta el 10 de dicho mes, anunciando grandes ventas y alza de 1/8 dinero en el mercado de Liverpool; cuyas noticias animaron á los tenedores, y muchos de ellos elevaron sus pretensiones, lo que ha ocasionado que la demanda sea ménos activa, de manera, que las ventas de la semana que concluyó ayer solo han ascendido á 20,000 balas, y se ha cerrado el mercado á las cuotas siguientes: middling de 8 á 8 $\frac{1}{2}$ c.; good middt, de 9 á 9 $\frac{3}{4}$; midd. fair, de 10 á 10 $\frac{1}{4}$; fair, nominal.

Rio Janeiro 13 de julio.

Nuestra última reseña á V. fué con fecha 15 del pasado; desde entonces hasta fines del mes el mercado que ocupó casi exclusivamente la atención general fué el de las acciones de compañías públicas, y el espíritu de especulación que se desarrolló, aumentó de un modo espantoso y llevó las acciones de todas las compañías á precios fabulosos.

En tejidos, con escepcion de los de hilo, muy poco se ha hecho, y á precios mas bajos que anteriormente. Los caldos y comestibles han conservado en general buenos precios. Del Mediterráneo no han entrado despues de nuestra última sino dos buques la polacra jerusalemiana, *Guilio* 2º de Génova con 1827 cajas de fideos, 339 fardos de papel, 8200 ladrillos de mármol, 57 vol. drogas etc., y el queche español *Nuevo Tigre*, de Tarragona con 126 pipas vino tinto, 30 cuar-

terolas y 200 botijas de aceite de olivas, 74 saquitos plomo en munición y 4 fardos hilo acarreto á nuestra consignacion que colocamos en el acto, consiguiendo el brillante precio de 265,000 reis la pipa por el vino (que deja una utilidad de cerca 52 ps. en pipa sin calcular flete), siendo la mitad de la marca *Avellé*, que es aquí la preferida, y la otra de *Gasset* que es considerada algo inferior, aunque de esta vez ha resultado muy buena y casi igual á la primera; por el aceite obtuvieron 2800 reis el galon, por los perdigones 24,000 reis el quintal y por el hilo acarreto de clase inferior 13,000 reis la arroba. De Montevideo entró el 7 del actual el bergantin español *Pepé* con las mismas 400 pipas de vino tinto marca *Gasset* en cascotes catalanes que, desde Barcelona habia conducido á dicho punto, cuyo cargamento, aunque inadecuado tanto por lo que concierne al envase como á la calidad del vino, ha sido vendido en el acto á un precio que no ha transpirado, pero que se nos asegura ser entre 200,000 y 210,000 reis, y mas habria conseguido si el vendedor no se hubiese apresurado á enajenarlo con recelo de que entrase algun otro cargamento del mismo punto segun se habia esparcido la voz. Este cargamento ha sido comprado en Montevideo por cuenta de un especulador de aquí al precio de 70 ps. de plata por pipa á bordo, pagando ademas 4 ps. por pipa de flete, y asimismo le dejará cerca de 6000 ps. de utilidad.

Los refuerzos que tuvimos de vino de Lisboa desde nuestra última consisten de 720 pipas tinto y 65 blanco, cuya importacion ha hecho con que este mercado estuviese algo ménos firme, aunque los precios de dichos vinos no hayan bajado de 300,000 reis la pipa por el tinto y 240,000 á 250,000 reis por el blanco.—Del de Málaga seco han entrado 110 barriles por cabotaje, que se colocaron á razon de 175,000 reis la pipa, pero eran de calidad inferior, pues que á ser bueno, y en vista del precio de 250,000 reis que se ha pagado por el blanco de Lisboa, el de Málaga conseguiria hoy de 180,000 á 190,000 reis.

Pasas no hay y se mantienen nominalmente á 7,000 reis la caja.

Del vino moscatel de Setubal se vendieron dos partidas á 18,000 reis la caja de 12 botellas, y 150,000 reis el barril de 5º; por 100 cajas recibidas de Génova se consiguió 6,000 reis una; champagne obtiene 20,000 á 24,000 reis la docena.

Los fideos del *Guilio* 2º no han resultado perfectos y se colocaron de 5,600 á 6,600 reis la caja, segun calidad, al paso que los de marca *Neroz* siendo perfectas y en buen sentido conseguirian aun hoy 7,000 reis y quizas algo mas.

Los abultados refuerzos que hemos tenido de Portugal de aceite, que consisten desde nuestra última de 665 barriles de los cuales 265 por cabotaje, han hecho retroceder los precios de 410,000 reis á 370,000 reis la pipa á que se ha efectuado la última venta y queda el mercado flojo. Del Mediterráneo no ha llegado sino la partida del *Nuevo Tigre*, vendida por nosotros á 2,800 reis el galon.

De los demas frutos de España no han habido entradas ni ventas, y se mantienen firmes á los precios de nuestra última reseña. Acero de Trieste mas firme á 19,000 reis el quintal.

Papel de Génova, Almat, Magnan azulado, 2,500 á 2,700 reis la resma, blanco 2,000 á 2,500 reis, de amáquina 2,000 á 2,600 reis, de estraza amarillo 1,100 reis la resma siendo surtido grande y mediano.

Sargas de seda 2,459 reis el covado de lenta venta.

Sal: las entradas, que durante el mes de abril se limitaron á 33,120 alg. ascendieron en mayo á 63,700 alg.

En lo que va de este mes no entraron sino 1,500 alg. y el precio se mantiene firme hoy día de 1,150 á 1,200 reis alg. á cuyo primer precio hemos vendido nosotros y otros todas las partidas llegadas últimamente de Lisboa.

Harinas: Las entradas, que ascendieron durante el mes de mayo á 25,108

escuadra y algunos destacamentos de marinos han sido enviados al Danubio, donde deben construir y armar los pontones necesarios para el paso de tropas.

La Puerta acaba de investir oficialmente á Schamyl con el título de generalísimo del ejército de Circasia y de Georgia. Las operaciones del jefe del Cáucaso van á empezar inmediatamente en el norte de la Georgia.

Se anuncia la muerte del coronel inglés Budler, á consecuencia de una herida que recibió en la defensa del fuerte de Arb-Tabia.

Conforme anunciábamos ya en nuestras anteriores correspondencias, se ha aplazado el proyecto de un ataque á la Crimea. La escuadra combinada estaba en Baltchik el 9 de julio; es pues falso que esté cruzando por las aguas de Sebastopol como indican los partes de Viena. Dicho puerto está solamente vigilado por una division de vapores. Algunos cruceros vigilan tambien las bocas del Danubio para impedir á los rusos toda comunicacion por mar.

A lo que parece los agentes rusos habian ganado á precio de oro á tres intérpretes agregados al ejército inglés. Estos desgraciados fueron sorprendidos y fusilados en el acto.

Variedades.

MEHMED-PACHA.

(Conclusion.)

Llamado á Constantinopla en el momento en que el príncipe Menschikoff acababa de llegar, tomó parte muy activa en las deliberaciones de los grandes consejos que en aquella época tuvieron lugar. Visto que el rompimiento era inevitable, Mehmed-Pachá fué encargado del gobierno general de la provincia de Andrinópolis, que, siendo el depósito de todas las provisiones de la armada de Romelia, adquiria una gran importancia en la guerra. Durante los pocos meses que estuvo allí manifestó tan prodigiosa actividad, y desplegó en tan alto grado las cualidades del hombre mas consumado en administracion, que, á consecuencia del desastre de Sinopé, fué llamado á Constantinopla como ministro de Marina para reorganizar la escuadra turca. En pocas semanas, una numerosa escuadra compuesta de fragatas, bricks y corbetas, estaba destinada al Archipiélago para vigilar los movimientos de los griegos é impedir la piratería. Los navios, armados de guerra con rapidez, están al presente con la escuadra aliada en el mar Negro. La marina turca es poco numerosa, como lo fué desde el principio de la guerra; pero á lo ménos sus averías han sido reparadas.

Hoy Mehmed-Pachá es gran visir. Como se ve en toda su carrera, está dotado de gran actividad, sublime inteligencia y enérgica resolucion, siendo al mismo tiempo lo que llamamos un hombre de progreso, de corazon y animado de sentimientos caballerosos, nobles, elevados y los mas generosos que puede un pueblo desear en sus gobernantes. El sultan es dichoso por tener á su disposicion hombres de esta especie; y la nacion turca debe regocijarse al verlos á su frente.—T. F.

barricas, siendo todas de los Estados Unidos menos 4,166 de Chile, escedieron en razón de 2,896 las del mes anterior, empero alguna demanda que hubo para el Rio de la Plata, que desvió para aquel destino 6,781 barricas, ha contribuido que el mercado quedase mas firme, y todas las clases han experimentado un pequeño aumento. En lo que va de este mes no entró nada, exceptuándose ahora las ventas de 21,000 á 22,000 reis barrica las de Baltimore, y 25,000 á 26,000 las de Richmond, consistiendo nuestras existencias en primera mano de 15,000 barricas.

Europea no hay ninguna; la de Trieste SSSF conseguiria hoy 26,000 reis sieudo perfecta, y la de Santander flor de flor el mismo precio el barril de 192 libras inglesas.

Bacalao: Han entrado dos cargamentos despues de nuestra última reseña, siendo uno de 915 tinas de Jersey que obtuvo 13,000 reis el quintal, y el otro de 1,477 cajas de Noruega que se vendió á llegar á 13,500 reis el quintal y que ha resultado muy superior.

Palma

2 DE AGOSTO.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia para mañana el coronel graduado D. Manuel Tomas, primer comandante del tercer batallon de Asturias.

Parada, hospital y provisiones, el regimiento de Isabel II.

El teniente coronel sargento mayor—Fabian Aznares.

Boletin religioso.

Santo del dia.

LA INVENCIÓN DE SAN ESTEVAN, PROTO-MÁRTIR.

Despues que S. Estevan perdió el primero la vida en defensa de la fe de Jesucristo, fué su cuerpo retirado secretamente del lugar de su martirio por un doctor de la ley llamado Gamaliel, quien le enterró en una de sus heredades, distante siete leguas de Jerusalem; mantúvose allí el santo cuerpo ignorado de todos, hasta que en 415 un sacerdote llamado Luciano que servia una iglesia erigida en aquel mismo lugar, tuvo revelación del lugar donde se escondia el santo cuerpo; y el dia 18 de diciembre se abrió el sepulcro, sucediendo en aquel acto grandes maravillas. En memoria del hallazgo de tan precioso tesoro, instituyó la Iglesia la festividad de este dia.

LOS PADRES Y PARIENTES DEL DIFUNTO

DON MIGUEL FIOI

(Q. E. P. D.)

Suplican á todos los amigos que por descuido involuntario no se les haya avisado á domicilio, se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia de la Merced el jueves 3 del corriente á las diez de la mañana, de lo que recibirán favor.

El luto se despedirá en la iglesia.

GACETILLA.

Abusos.

A propósito de lo que dijimos en nuestro número anterior, ayer tarde una jóven que se estaba bañando en la playa de Santa Catalina, fué herida en la cabeza por una pedrada que le arrojaron desde los molinos. No cesaremos de

clamar contra los que cometan semejantes abusos, hasta que los veamos enteramente corregidos.

GRUPOS.

Anoche mientras la Esma. Junta de gobierno estaba reunida en las casas consistoriales, un numeroso grupo de gente ocupaba la plaza de Cort y de vez en cuando se dejaban oír varios gritos de abajo los municipales! A eso de las once el Sr. Gobernador de la provincia juntamente con algunas personas de influencia entre el pueblo, consiguieron persuadir á la mayor parte de los que allí se hallaban, y la plaza quedó casi enteramente despejada, pero á poco rato apareció de nuevo el mismo gentío frente la casa del comandante de la guardia municipal calle *d'en Sivella*, y volvieron á oírse los mismos gritos, habiéndose arrojado algunas piedras á los balcones.

Parece que el resultado de esta exigencia popular ha sido la disposicion del Ayuntamiento de esta ciudad que á continuacion insertamos.

ANUNCIOS

OFICIALES.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE PALMA.

Las reiteradas manifestaciones que se han hecho contra el reducido número de guardias municipales que vigilaban la policía urbana de esta capital, y que los enemigos de la nueva era que se ha inaugurado tal vez explotaban para afean y mas desvirtuar el majestuoso alzamiento que acaba de tener lugar contra la tiranía; han decidido á este Ayuntamiento Constitucional amante como el que mas del orden y tranquilidad pública á resolver la supresion de los dos celadores y ocho guardias municipales existentes, y que al entretanto que se acuerda lo conveniente para organizar el ramo de policía urbana, cuiden de ella los celadores de barrio existentes en la actualidad. Lo que se hace notorio al público para su conocimiento. Palma 2 de agosto de 1854.—Ramon Mariano Ballester.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE LAS BALEARES.

No habiendo tenido efecto por falta de postura admisible la subasta anunciada en el Boletin oficial núm. 5376 y demas periódicos de esta ciudad, para el suministro del pan que se necesita en el Hospital provincial, la Junta en sesion de hoy ha acordado abrir nueva subasta bajo las siguientes condiciones:

- 1.ª La persona que tome á su cargo el suministro quedá obligada á entregar diariamente á dicho establecimiento y á las siete de la mañana, todo el pan de primera y segunda clase que se necesite para su consumo desde 1.º de setiembre próximo hasta fin de julio de 1855.
- 2.ª El pan de primera calidad, etc.

(Véase el Diario núm. 207.)

Palma 50 de julio de 1854.—El presidente—José Miguel Trias.—P. A. de la J.—Miguel Garau, secretario.

Modelo de la proposicion.

Me obligo á entregar al Hospital de esta provincia el pan que necesite para su consumo desde 1.º de setiembre de 1854 hasta 31 de julio de 1855: el de primera clase, ó sean panecillos de candel de peso de cinco onzas cada uno á mrs. cada par, y el de segunda clase ó sean panes de veinte y cuatro onzas á mrs. cada uno con arreglo al pliego de condiciones publicado en los periódicos de esta capital con fecha 30 de julio próximo pasado.

(Fecha y firma del proponente.)

Por el presente se llama á Antonio Matgi Ginestra, y en caso de haber fallecido á sus herederos y sucesores para que dentro el término de quince dias que se les señala, comparezcan en el juzgado de Guerra de esta Capitanía ge-

neral, á fin de hacer cierto reconocimiento en los autos de testamentaria de D.ª Vicenta Otero, viuda del alférez de caballería retirado, D. Francisco Guillem.—Lo que por disposicion de dicho Tribunal de Guerra, se hace saber por medio de los periódicos de esta capital y Boletin oficial. Palma 29 de julio de 1854.—De orden del juzgado—Juan Antonio Ferrer.

REVISTA DE PERIÓDICOS DE PALMA.

El Genio de anteayer trae la siguiente carta:

MADRID 26 DE JULIO DE 1854.

Sr. D. N. N.: Muy señor mio y estimado amigo: Creo dar á V. una de las mayores satisfacciones de su vida al participarle que su hijo, á quien he tomado un particular afecto, ha dado una prueba de ser digno del apellido helvético que lleva, y que en estos memorables y terribles dias se ha portado como un héroe, citándose su nombre con entusiasmo en todo Madrid, como modelo de ciudadanos valientes, entendidos y honrados.

Despues de haberse batido valientemente en las barricadas; cuando Madrid se hallaba en un conflicto por el empeño de la Reina, rodeada aun de pérfidos consejeros, en mantenerse en su palacio aislada y rodeada de bayonetas; cuando esta coronada villa estaba amenazada de pasar por nuevos dias de luto, sangre y horrores; cuando el Pueblo estaba obstinado en atacar y tomar á viva fuerza el Régio Alcázar, su hijo de V. tuvo el arrojo y la noble osadía de penetrar en palacio, desarmado, en compañía de unos pocos compañeros, inermes como él, y con sencillas, enérgicas y respetuosas razones persuadió á la Reina de la conveniencia de que se reconciliase, ó por mejor decir se pusiese de acuerdo con su amado Pueblo; de que le diese una prueba inequívoca de confianza y logró convencerla de modo que ofreció seguir sus consejos, le dió las gracias y le colmó de distinciones: lo mismo hizo el digno general San Miguel, que estaba presente, y todo quedó tranquilizado. S. M. la Reina dió el manifiesto que publica la Gaceta de hoy, y saldrá esta tarde ó mañana sin mas guardia que su Pueblo, éste se ha tranquilizado, la confianza pública ha renacido y se ha evitado nueva efusion de sangre y nuevos horrores.

Un Mallorquin, el hijo de V. ha llevado á cabo tan grande obra, sin mas ayuda que unos pocos hijos del Pueblo que le han acompañado; ha salvado á su Reina Constitucional y ha ahorrado muchas lágrimas al Pueblo. Doy á V. la mas cordial enhorabuena, se la doy á nuestra provincia y me la doy á mí mismo.

Como conozco la influencia que V. tiene en el partido progresista le advierto que solo Trias será aquí bien aceptado para el mando político de esa provincia, y que si otro es nombrado hará un papel ridículo, en cuanto se constituya definitivamente el gobierno supremo.

Pongáme V. á los pies de su señora é hija y disponga de su siempre afectísimo amigo Q. B. S. M.—Sigue la firma.

Boletin

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

NAVEGACION

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE MALLORCA.

Mañana jueves 3 del corriente, á las ocho de la noche, se despachará correo para Mahon. Palma 2 de agosto de 1854.—T. Zaforteza.

ADUANA DE PALMA.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

El laud Lealtad su pat. Joaquin Martí, de Tarragona, con duelas.

Id. San Antonio su pat. José Armengol, de Tortosa, con maderas.

Id. Angel de la Guardia su pat. Agustin Sanchez, de San Lucar, con habas.

Id. San José su pat. Pedro Juan Colomar, de Andraix, con jabor.

La polacra Juanito su pat. Juan Oliver, de Santa Pola, con cebada.

La tartana Soledad su pat. Mateo Pallicer, de Sevilla, con habas.

Palma 2 de agosto de 1854.—El Administrador—Perez.

CAPITANIA DEL PUERTO DE PALMA. EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 30.

De Barcelona en 17 horas vapor Mallorquin, cap. Medinas, con 73 pas., géneros y balija.

De Cartagena en 6 dias polacra goleta Carmen (a) Paz, de 26 ton., pat. Pedro José Llofrú, con 5 pas., y cebada.

De Mahon en 3 dias laud Catalina, de 19 toneladas, pat. Antonio Felauí, con 2 pas. y patatas.

De id., en 3 dias polacra goleta Carmen, (a) Ninfa, de 105 ton., cap. D. Pablo Crespi, con 17 pas., café y efectos.

Dia 31.

De Alicante en 3 dias polacra goleta Carmen, de 79 ton., pat. José Banzá, en lastre.

De Tarragona en 5 dias laud Lealtad, de 38 ton., pat. Joaquin Martí, con un pas., duelas y efectos.

De Tortosa en 7 dias laud S. Antonio, de 24 ton., pat. José Armengol, con maderas y efectos.

Dia 1.º

De Torreveija en 2 dias laud Concepcion, de 28 ton., pat. José Cuenca, con patatas.

De id. en 2 dias id. Misericordia, de 12 ton., pat. Nicolas Blanco, con patatas.

De Barcelona en 5 dias tartana Carmen, de 57 ton., pat. Bartolomé Lladó, con 5 pas. y lastre.

De Almuñécar en 11 dias laud Angel de la Guardia, de 45 ton., pat. Agustin Sanchez, con habas.

De Santa Pola en 2 dias laud Carmen, de 11 ton., pat. Antonio Moner, con patatas y melones.

De Valencia en 3 dias id. San José, de 11 ton., pat. Mateo Seguí, con melones.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Dia 31.

Para Torreveija laud Virgen de Regla, de 20 ton., pat. José Espuig, con lastre.

Para id. polacra Dolores, de 155 ton., capitán D. Tomas Ors, con lastre.

Para Argel laud San Jaime, de 28 ton., patron Juan Moll, con un pasag. y frutas.

El laud Carmen,

Su pat. Francisco Mateu, saldrá para Valencia el jueves 3 del corriente; admite carga y pasajeros: darán razon en la Rambla, tienda esquina *can Oliva*, ó en la Capellaria, tienda casa de Peña.

AVISOS

Ventas.

Se vende una casa con bastante comodidad y huerto, sita en la Vileta, cerca la iglesia. Dará razon de su dueño el notario D. Gabriel Oliver y Salvá.

GRAN SURTIDO

DE

PAPELES PINTADOS

PARA VESTIR HABITACIONES.

Se hallará en la IMPRENTA BALEAR calle de San Francisco, núm. 30.

Papeles desde 3 rs. á 60, pieza de mas de 40 palmos.

Colgaduras adamascadas.—Papel cristal.—Chinesco.—Oriental.—Arabesco.—Cachemir.—Paisajes.—Dorados de todas clases.

Florones.—Pantallas.—Cenefas.—Escudos de armas.—Mármoles.—Frisos.—Jaspes.

ESQUISITA VARIEDAD EN LOS COLORES Y EN LOS DIBUJOS.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP.

EDITOR RESPONSABLE.